

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y ENTRAN. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 10994

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 3 de Mayo de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

**LEON YEYES** Carrera de San Jerónimo, 9.  
PRIMERA Y ESPECIAL CASA

Últimas novedades de ANTUCAS INGLESES, nuevos sistemas; abanicos y sombrillas. Bonitos abanicos japoneses, modelos especiales. Precios reducidos.  
**SOMBREROS DESDE 4 PTAS.**  
a 60. Se han recibido los últimos modelos de París.  
**VESTIDOS, ABRIGOS, VISITAS, LUTOS**  
se hacen en 24 horas. Precios de 15 a 20 pesetas.  
**SEDERIA negra para TRAGES de novia**  
y especialidad en mantilla de Blonda. Encajes.  
**RODRIGUEZ, 3, ALCALA, S. MADRID.**

**LIQUIDACION**  
por muy pocos días en arañas, bronce, relojes, muebles y porcelanas. Viuda de Jimenez, 18. PRECIADOS, 18.

**PARA ENCARGAR EQUIPOS**  
de ropa, canastillas de recién nacidos, ajuares de casa, ropa blanca fina, capas y faldas de cristian, los obradores más importantes, la casa principal en modelos y más acreditada en perfección, surtido y baratura positiva son los almacenes del  
**LOUVRE**  
ESPECIALIDAD EN TAPICERIAS  
**MUEBLES FRANCESES**  
Depósito directo en comisión.  
Precios de la misma fábrica.  
Mobiliarios completos y detallados.  
**LOUVRE, FUENCARRAL, 2.**  
Teléfono 257.

**A LAS SEÑORAS**  
Alta novedad en sederia, lanera, encajes, confecciones, céfros de algodón y percales franceses a precios muy ventajosos.  
**LEANDRO GONZALEZ**  
Plaza del Angel 13 y 14 frente a la calle de Espoz y Mina

**DRES VIETA DENTISTAS**  
AMERICANOS, ESPOZ Y MINA, 1  
Últimos adelantos en la construcción de dentaduras postizas.

**MADAME CAZAUX**  
Procedente de París, con un surtido de abrigos de la presente estación. Espoz y Mina, 48, entresuelo.  
**DINER L'HARDY DE 7 A 8.**

**LA CERÁMICA INGLESA**  
Vajillas, cacharros artísticos en porcelana, cristal, loza. Azulejos "Minton".  
39-ALCALA-39.

**LA VERDADERA AGUA DE BOTOT**  
es el único Dentífico aprobado  
por  
**LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS**  
Pues, estando probada la superioridad del AGUA DE BOTOT por las aprobaciones de la Academia y de la Facultad de Medicina de París, se emplea con preferencia esta agua unida con los POLVOS DE BOTOT.  
Depósito General: 220, rue St-Henri, PARIS.  
FARMACIA Y ESTABLECIMIENTO: Sacasa principal, Comarcalinas.

## NOTICIAS DEL DIA 3 DE MAYO

### A LA UNA DE LA MADRUGADA

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 1.  
Han desembarcado en Inglaterra los hijos de los condes de Paris, acompañados del señor Marchain.

Viena, 2.  
Carecen en absoluto de fundamento los rumores de haber estallado una insurrección en Bulgaria.

El príncipe Fernando continúa su expedición por las provincias.

Después de visitar Plenwa ha llegado a Gávoovo.

Los despachos oficiales dicen que todas las casas estaban cubiertas de colgaduras y banderas y que unas 3000 personas, precedidas de una música y de antorchas, han hecho una entusiasta acogida al joven soberano.

Los discursos pronunciados por este indicaron su firme propósito de permanecer en Bulgaria, mientras conserve el amor de sus súbditos, a despecho de todas las dificultades exteriores.

Paris, 2.  
Los despachos que se reciben de Roma hacen prever la posibilidad de un próximo cambio de ministerio en cuanto termine en la Cámara el debate relativo a los asuntos de Abisinia.

Las oposiciones sacan partido de los documentos publicados ayer acerca de esta cuestión para dirigir duros cargos al gobierno.

Se espera un debate muy borrascoso.

Roma, 2.  
El príncipe de Nápoles sigue sin novedad.

Las confusiones que recibió ayer al reventar el cartucho de dinamita en los experimentos militares, son insignificantes.

Atenas, 2.  
El Sr. Condourioti, ministro de Grecia en Constantinopla, se ha despedido de los ministros turcos.

No volverá a encargarse de la legación mientras no se nombre un nuevo representante otomano en Atenas.

Anteanoche decíamos que la actitud del Sr. Romero Robledo, en la discusión de las reformas militares, había hecho creer a algunas personas que podía estar en inteligencia con ciertos elementos discrepantes de la derecha fusionista. Y negamos con autorizadas referencias que tuviera nada de exacto semejante rumor.

El Imparcial cuenta todo lo que se dijo de aquellos discrepantes, y bastante más que no se dijo, en las siguientes líneas:

«Al mismo tiempo que ejercen su influencia cerca del Sr. Sagasta, procuran mantener cierta inteligencia con el Sr. Romero Robledo para que este sostenga la discusión y se realice interin estos sucesos tienen lugar cierta aproximación entre los reformistas disidentes y la derecha de la mayoría, para si las circunstancias favorecieran una situación política que prescindiere de una parte de la mayoría fusionista y de todas las fuerzas democráticas.»

Para llegar a este objetivo juzgan conveniente utilizar la cuestión económica, haciendo entender al Sr. Sagasta la necesidad de que exija al ministro de Hacienda una considerable rebaja en la contribución territorial, y a los ministros de Guerra y Marina una disminución en los gastos en sus respectivos departamentos de 30 millones de pesetas.

Por este medio creen que podría favorecerse una crisis que, sin revestir en apariencia carácter militar, descartase las reformas de Guerra, quedando subsistente la actual organiza-

ción de los cuerpos facultativos, que sumara a sus fuerzas las del Sr. Romero Robledo, y que apareciese la modificación política con el carácter simpático de que respondía al deseo de las economías en los gastos, siquiera esto tuviese más de aparente que de real.

Los aludidos en estas líneas convienen en declarar que son una fantasía todas las suposiciones del periódico referido.

Ampliando las noticias telegráficas que nos comunicó nuestro corresponsal, dice El Defensor de Granada:

En el tren correo de anoche llegó a Granada, sin previo aviso y de rigoroso incognito, el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, director general interino de Establecimientos penales Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepont, hospedándose en el hotel de Siete Suelos.

Cuando llegó a la Alhambra, dióse a conocer al gobernador civil de la provincia, manifestándole que venía a girar una visita de inspección al presidio de Granada.

Ofrecieron acompañarle el gobernador y el alcalde D. Eduardo Gomez, que se encontraban juntos en la Alhambra, con motivo de haber ido a acompañar al arquiduque; y en el acto, serían las diez de la noche, los Sres. Ruiz Capdepont, Sélles y Gomez, encamináronse al penal de Belén.

Al llegar al establecimiento diéronse a conocer al ayudante de servicio y luego que entraron, mandaron cerrar la puerta exterior y el rastrillo, recogiendo el Sr. Ruiz Capdepont las llaves, y procediendo inmediatamente a practicar un recuento de los penados que se albergan en esta penitenciaría.

El recuento se practicó, recorriendo los dormitorios y contando los confinados que dormían en los patios. Este primer recuento no dio resultado, por haberse cometido en él varias equivocaciones.

En su virtud, se procedió a recontar nuevamente, haciendo que los penados desfilasen uno a uno por la puerta de la espartería; y hecho el cómputo, resultó haber 709, que es el número exacto de los que constan en el registro.

Este segundo recuento se terminó a la una y media de la madrugada de hoy.

La función cívico-religiosa del Dos de Mayo se ha celebrado ayer con la suntuosidad y magnificencia de costumbre a expensas del Excmo. Ayuntamiento de Madrid.

En la iglesia catedral se había instalado un severo y elevado túmulo, al rededor del cual se congregó para orar por los inmortales héroes de la independencia patria; el pueblo de Madrid y en su representación los individuos que componen el Municipio y la Diputación de esta provincia.

Presidía el acto el alcalde de Madrid Sr. Abascal, el cual tenía a su derecha e izquierda respectivamente al capitán general Sr. Martínez Campos y al director de Artillería Sr. Calleja.

La oración fúnebre estuvo a cargo del ilustrado presbítero Sr. Anaya, quien demostró sus vastos conocimientos históricos, haciendo una pintura exacta de las glorias alcanzadas hace ochenta años, por los invictos hijos de esta villa; recordando, entre otros, el glorioso nombre del insigne saguntino D. José Romeu, que tanto se distinguió en nuestra gran epopeya, emulando las glorias de Daouz y Velarde y muriendo villanamente ahor-

cado en la plaza del Mercado de Valencia el 12 de junio de 1804.

Su memoria será perpetuada con un sencillo cuanto artístico monumento, que se inaugurará el día 12 del próximo junio, en el paseo Central de la Glorieta, en Sagunto. Por nuestra parte, podemos añadir que el Ayuntamiento de esta histórica villa, juntamente con la Diputación provincial de Valencia, tienen pedida hace algún tiempo al gobierno (y creemos que este próximo a concederle) la gracia de honrar con un título nobiliario a la descendencia del valeroso y arrojado martir de la independencia española, don José Romeu.

Oficio de pontifical el señor obispo de Madrid-Alcala.

La orquesta estuvo a cargo del señor Arche.

Terminada la fiesta religiosa, la comitiva se dirigió al Campo de la Lealtad.

El clero entonó un solemne responso en el monumento que recuerda la gloriosa fecha de este día, y acto continuo las tropas hicieron las descargas de ordenanza.

El desfile se efectuó a las dos de la tarde, en medio del mayor orden.

Un modesto industrial relojero de Valencia ha construido un reloj que deberá su movimiento al agua y contará con tanta cuerda como cantidad de agua contenga el depósito destinado a suministrarla, debiendo entenderse que una pequeña gota será la fuerza motriz del aparato.

No hay por qué decir lo que significa el invento para los relojes públicos y para los de pared ó muebles, etc., etc.

Circulan en Tarragona, y en número bastante considerable, monedas de cinco pesetas falsas, con el busto de Alfonso XII y figurando ser acuñadas en el año 1873.

Uno de estos días se han estraido del vapor *Vulpavaiso*, sumergido en la Borneira (Gijón) 200 pacas de algodón y algunos otros bultos.

Los buzos contratados por la empresa que ha adquirido el buque, continúan con actividad sus trabajos, aprovechando siempre el buen tiempo.

La junta de socorros de Llanes ha publicado una espresiva circular, dirigida a los habitantes del partido de Llanes y naturales residentes en la Península, Cuba y Méjico, en solicitud de limosna para los pobres del mismo perjudicados por el último temporal.

En la iglesia del Buen-Suceso se han celebrado ayer solemnes honras, fúnebres costeadas por la Marina, en conmemoración de las gloriosas víctimas del Callao y de la última guerra civil.

El crucero se elevaba un artístico túmulo adornado con cañones, cabrestantes, instrumentos de astronomía, bocinas y otros varios trofeos navales, descolgando una gran cruz negra enlazada con un ancla y la bandera nacional.

Sobre el túmulo se veían varias coronas monumentales y la cruz de hierro que amparó con sus brazos las cenizas de los

valientes marinos en la isla de San Lorenzo.

Ha oficiado de pontifical el señor obispo de Zamora.

El P. Sanchez, rector del Buen-Suceso distinguido ateneista y buen orador sagrado, hizo el elogio fúnebre en un elocuente discurso, consagrado a explicar la necesidad de la guerra, cuando está motivada por una lesión de la justicia, y a mover el ánimo del auditorio a la gratitud por los hechos heroicos, reconociendo como axiomático el principio *Si vis pax, para bellum*.

El duelo estaba presidido por el señor ministro de Marina.

En los sitios de preferencia vimos al señor marqués de Reinosa, al general Córdova, jefe del chato militar de S. M., a los generales de la armada Pezuela y Antequera, que tomaron parte muy principal en el combate del Callao; los contraalmirantes Romero, Catalá, Feduchi, Feduchi y Carranza; los capitanes de navío de primera clase Sres. Pasquin y Sanchez Ocaña, y casi todos los jefes y oficiales de la armada residentes en esta corte.

La guardia de honor estaba a cargo de la infantería de marina.

La concurrencia de señoras no era muy numerosa, pero sí muy distinguida.

Anteanoche celebró sesión ordinaria la Academia de Ciencias Morales y Políticas, presidida por el señor marqués de Barzanallana, y después del despacho ordinario y de darse lectura por diferentes académicos a varios informes sobre obras remitidas en consulta por el gobierno, se levantó la sesión.

Parece, por noticias recientes, que la insurrección de las tribus marroquieses ha tomado grandes proporciones, habiéndose librado algunos combates entre las kábilas cercanas a Mogador, interrumpiéndose el tráfico mercantil y las comunicaciones con esta plaza.

El discurso pronunciado anteaer por el Sr. Fernandez Villaverde, era anteaercho muy elogiado por los diputados conservadores en todas partes. El Sr. Villaverde combatió asimismo los presupuestos de gastos y de ingresos.

Anteaercho se dijo que tal vez pronto se presentaría una proposición pidiendo que se declarase urgente la discusión de los presupuestos en el Congreso.

Este propósito se atribuye a las oposiciones.

Dice anteaercho *La Iberia*, hablando de una carta que supone dirigida por don Carlos al director de *El Siglo Futuro*:

«El Señor se cansa a lo que parece, de tener paciencia y de imponerse a sus favorecidos, y resuelto a ejercer toda la autoridad que le reconocen los suyos, habla gordo al jefe de los integristas y le ordena que abandone su conducta de perturbación, que cese en la flora campaña que tiene emprendida contra *La Fé*, órgano tan dócil y tan sumiso, y que se reduzca a la obediencia que hasta ahora le ha sido ordenada inútilmente.»

Los términos de esta especie de *real orden* son tan enérgicos, que acaban con la amenaza

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

lla, porque allí no había de hallar lo que yo buscaba.

Lo que ardía en deseos de encontrar era el cuarto de la muerta, el santuario de Clotilde.

Las habitaciones de la castellana se hallaban en el piso principal. Una puerta que al subir no había notado, me condujo a ellas.

¡Qué diferencia entre éstas y la que primero había visto! Todo lo que aquella tenía de grave y sombrío, tenían estas de alegres y por decirlo así juveniles.

El cuarto de dormir estaba tapizado de *persis* clara, un dibujo encantador y con el cual armonizaban los muebles hasta en sus menores detalles, revelando a la mujer joven, elegante y hermosa, como la corola de una flor revela su perfume.

Jardineras, sillones, una *chaise-longue*, a su lado un bordado de cañamazo sin acabar, mil monadas en todas partes y todo de un gusto esquisito, constituían la parte risueña de aquella habitación fresca y casta como una joven recién casada.

El lecho y lo que le rodeaba representaban su lado dramático.

Allí no había huella alguna de suicidio, pero sí todas las de la muerte: un paño blanco cubría por completo la cama.

El almohadón largo, pero sin almohadas encima, ocupaba la parte superior de ésta, y a los pies un cirio amarillo se había consumido en el orificio del gran candelero de bronce que lo contenía.

Los muebles apartados al otro extremo de la habitación dejaban un ancho espacio libre alrededor de la cama.

Sobre la alfombra hallé un martillo y unos tornillos. Estos últimos eran gruesos y parecidos a los que sirven para sujetar en Francia los ferretos.

—¡Aqui han debido amortajar a Clotilde— me dije.

Y me apresuré a salir de aquella habitación, dominado por una emoción fácil de comprender.

En seguida penetré en un oratorio de una severidad completa, pero sin afectación; un reclinatorio de erina esculpida era el principal mueble que allí había.

Junto a él yacía en el suelo una cosa gris de forma extraña, y que al principio no pude definir.

Inclinéme hacia aquel nuevo enigma.

—¡Cosa rara! Era el esqueleto de un perrito.

¡Habría sido olvidado allí por sus dueños, indiferentes por la suerte de aquel pobre animal o demasiado trastornados por los acontecimientos, para pensar en él?

Era probable.

Pero, ¿cómo aquel perrillo cuyo exiguo esqueleto me demostraba que no habían de faltarme más que unas ruidecitas para ser un encantador juguete; como aquel pequeño ser, que debían querer por su monada, había ido a morir en aquel oratorio, junto al reclinatorio de la castellana y como si su último suspiro hubiese sido pedir perdon de una falta a su joven dueña?

Me perdía en estas suposiciones tan imposibles para mí de resolver, como todas las

que había hecho hasta entónces, cuando mis ojos tropezaron un tercer objeto más digno de fijar mi atención que todos los demás que ya había encontrado.

Era el retrato de un hombre colgado sobre el reclinatorio.

Aquel lugar tan sombrío se iba animando. Después de las huellas del drama aparecían las personas.

El hombre de quien el lienzo reproducía las facciones era joven y realmente hermoso; no obstante su aspecto tenía algo de extraño que impresionaba.

Vestido de negro, con la mano derecha oculta en su pecho, inclinaba melancólicamente los ojos hacia un punto invisible del horizonte.

Su brazo izquierdo colgaba a lo largo de su cuerpo con una elegancia perfecta, elegancia que caracterizaba toda su persona.

Su tez era pálida, la nariz recta, las cejas espesas y los ojos grandes, vivos, penetrantes, velados por pestañas de una longitud extraordinaria.

Los cabellos y la barba, cuidadosamente cortados, eran negros como el ébano.

Respecto a los labios, cuyo examen es tan interesante en el análisis sicológico de las fisonomías, desaparecían bajo los bigotes largos y sedosos de un color menos oscuro que el de los cabellos.

La frente era ancha y despejada.

A pesar de su distinción y su belleza, las pasiones debían haber sido muy vivas en aquel ser frío y severo que dominaba con toda su estatura el reclinatorio.

Quise dar un nombre a aquella pálida figura y me dije:

—¡Ese es Sancho!

En una esquina del cuadro, creí distinguir un escudo de armas, pero en aquel sitio la humedad había borrado de tal modo el color, que me fué imposible adquirir la certeza de ello.

Permanecí largo tiempo en el oratorio examinando sucesivamente el retrato del hombre y el esqueleto del perro.

Entónces adquirí la convicción de que el drama de que a cada paso iba descubriendo alguna lúgubre prueba debía coger de improviso a los habitantes del castillo, penetrando en el con fractura, como un ladrón de caminos ó un pobre novelista sediento de misterios; porque junto a las huellas sinistras una dulce y alegre calma estaba esparcida en los menores objetos.

Además aquella morada, arreglada para alojar cómodamente solo a dos personas, tenía trazas de suave y amoroso retiro, que formaba, con su lado sombrío, una anomalía inexplicable.

Aquel era el domicilio de dos enamorados y no la casa maldita de un suicida y una muerta.

Durante mi visita el tiempo pasó pronto y ya hacia más de tres horas que había penetrado en el parque.

¡Iba anocheciendo y lo noté al ver poco a poco desaparecer los hilos de luz que se filtraban a través de las persianas.

El aire tibio é impuro de aquellas hab

## PRÓLOGO.

### I. El castillo misterioso.

A la distancia de un tiro de fusil de La Frilliere, casi en lo alto de una colina cubierta de verdura como todas las de la Turrena, llamada con razon el jardín de Francia, se levanta cerca del camino de Amboise un castillo del que todas las salidas han sido tapadas hace algunos años.

Pero lejos de parecer a las moradas señoriales de las leyendas, cuyo aspecto solamente está lleno de sombríos misterios, ese castillo ha conservado en su abandono una especie de coquetería nativa tan pintoresca que atrae las miradas del viajero.

Lo que más sorprende aún hoy a los transeúntes, es la elevación de esa morada que domina casi toda la montaña; pero antes de la época a que me refiero, cuando en lugar de seguir la carretera se la abandonaba para dirigirse por la pendiente alameda que en espiral serpentea por los flancos de la colina y se llegaba a la cancela del misterioso castillo, penetrando con la mirada a través de sus enmohecidos balcones, se notaba en seguida que ningún ser humano de mucho tiempo atrás no había puesto los pies allí.

En 187... en la estación en que todo el mundo viaja, sea a orillas del mar ó a los baños termales, había yo tomado mi vuelo para hacer como los demás.

La casualidad me condujo al pie de la alameda en cuestión.

La subí con valor, porque la temperatura de la atmósfera hacia bastante penosa aquella ascension, y pocos instantes después llegué a la cancela.

Un secreto presentimiento me decía que estaba en el umbral de un misterio.

El día era caluroso.

Estábamos en el mes de agosto.

Perfectamente a cubierto por las hayas de la alameda, soboré la frescura de su sombra mientras proseguía mis investigaciones.

Mi sorpresa iba en aumento y se me ocurrieron mil ideas diferentes.

Cediendo a la lógica, mi primer pensamiento fué volver a La Frilliere a fin de interro-

gar cuanto antes a sus habitantes; pero la situación del castillo que acababa de descubrir, mientras reflexionaba sobre el partido que tenía que tomar, me hizo presumir que el otro extremo de su parque, opuesto al lugar en que me hallaba, debía bordear la carretera vecinal.

Al cabo de unos veinte minutos de un camino bastante penoso, llegué al final de la cuesta.

No me había equivocado.

Estaba a dos pasos del camino de Vouzay.

A través del follaje veía dibujarse en el horizonte las casitas blancas que bordean la carretera d' Amboise.

Allí me detuve por dos motivos: el primero que era el más imperioso, era tomar aliento; el segundo, que era el que más me atría, para examinar una puerta carcomida que acababa de descubrir.

Acerquéme a ella.

La cerradura, de un encarnado rojizo, tenía un pestillo bastante grande, y solidamente encajado en la piedra y por instinto me apoyé en ella.

Bajo mi presión saltó uno de los tornillos de la cerradura y fué rodando hasta mis pies.

Sin tomarme el tiempo de reflexionarlo, cogi mi cuchillo y ayude a los demás tornillos a que hicieran lo mismo.

La cerradura cayó tambien con el último tornillo.

Vacíe un instante, pero la curiosidad pudo más que mis escrúpulos, y tranquila mi conciencia con la idea de que no era simplemente sino un observador, empuje con todo mi cuerpo la puertecita, que fué cediendo con lentitud.

El moho de sus goznes y las yerbas del parque por la parte interior, la impedían el girar fácilmente.

Entónces *refléme* mis esfuerzos, completamente resuelto a seguir hasta el fin mi violación.

Al entrar me esperaba una gran decepcion. Yo hubiera querido poder abrazar de una ojeada todo el castillo, y me encontré en un pequeño sendero bordeado de grandes y frondosos árboles que limitaban el horizonte a pocos metros de distancia.

Luego atravesé un *matrazal* bastante es-

formal de una excomunión mayor que escluya a El Sr. Futuro y al Sr. Noceal de las filas del Carlismo y les desautorice a ambos para siempre.

Han fallecido: En Bejar D. Andrés Rodríguez. En Ornes D. Nicolás Blanco y Blanco. En Tortosa la baronesa de Purroy. En Barcelona D. Miguel Jover y doña Concepción Macía. En Huesca doña Antonia Larray. En Plasencia de Jalon (Zaragoza) D. Vicente Navarro y Vera. En Valencia D. Luis Silverio Roig y D. Cándido Moral y Ponc. En Alicante D. Pedro F. Oliver.

A las siete de la tarde del día 29 del pasado ocurrió en San Roque de Riomiera un crimen en el sitio de Los Orcones. Según parte del alcalde, los hermanos Pacífico y Federico Gomez mataron de un tiro en el pecho a su primo Domingo Canales Samperio, habiendo también herido en ambas piernas a Juan Samperio Mazón.

Según refiere un periódico de Sevilla, los tribunales de Ronda condenaron en 1882 por el delito de hurto de catorce cerdos al casero de una hacienda. La mujer de este, que fue igualmente acusada, había muerto de pena en la cárcel, y su pobre marido también sucumbió de pasión de ánimo en presidio. Después ha venido a descubrirse que esos infelices eran inocentes, que los verdaderos ladrones de los cerdos les habían maltratado cuando se consumó el hecho.

Nos escriben de Zamora que los trabajos emprendidos para la reorganización del comité conservador de aquella capital, por los señores Silvan y Castilla, van dando resultados muy satisfactorios, confiándose en que dentro de poco será un hecho completo su constitución definitiva.

El director de El Día, D. Juan Quesada, ha tenido la inmensa desgracia de perder a su madre, señora de grandes virtudes, que residía en Las Palmas de Gran Canaria.

Muy sinceramente acompañamos a nuestro amigo y compañero en su profunda aflicción.

El Sr. Danvila dejó anteaer sobre la mesa del Congreso una enmienda al presupuesto de gastos, que está aceptada, de antemano, por el ministro de Hacienda. Había reducido este el crédito destinado al sostenimiento de la Academia de la Historia y se pide en la enmienda que no se altere la partida que figura en el presupuesto vigente.

Firman la enmienda—además del señor Danvila—los Sres. Cánovas del Castillo, Castelar, Montero Rios, marques de la Vega de Armijo, Silvela y conde de Toreno.

Según telegrama de Cádiz, al pasar anteaer el tren número 7 por el kilómetro 108, se arrojó de uno de los coches un joven que regresaba de las ferias de Jerez, el que fue conducido al hospital en muy grave estado.

Ignórase los móviles que impulsaron al suicida para tomar tan desesperada resolución.

Tres mil quinientos alumnos han salido para sus casas, al procederse a la clausura del Seminario de Salamanca, con motivo del desarrollo de la viruela.

Por el distrito de Chiva, vacante por el nombramiento del Sr. Pineda para un gobierno civil, se presenta candidato a la diputación a Cortes, sin oposición, nuestro antiguo compañero y amigo D. Julian Settiar.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO

SERVICIO PARTICULAR, del interior, el siguiente TELEGRAMA.

Granada, 2 (1:15 t.). El archiduque saldrá mañana para Valencia, encantado de su visita a Granada. El Sr. Capdepon ha suspendido de empleo y entregado a los tribunales al director interino de la cárcel, corrigiendo varios abusos e inmoralidades. Hoy dan un banquete a dicho señor subsecretario, la Audiencia y demás autoridades. Mañana regresará el Sr. Capdepon a Madrid.—C.

Granada, 2 (1:25 t.). El archiduque, acompañado del gobernador de la provincia, visitó la Alhambra y el Generalife; después de almorzar recorrió la ciudad y subió a las cuevas del Sacromonte; por la noche asistió al teatro en el palco del gobernador. Hoy visitó la Cartuja, la Catedral y la Universidad, y mañana saldrá para Valencia y Barcelona. Capdepon, en su visita de ayer a la cárcel, suspendió a un empleado. Mañana regresará a Madrid.—Aciétno.

Ayer ha habido desde las primeras horas de la mañana gran concurrencia en el Dos de Mayo y en las alamedas próximas del Retiro con ocasión de la fiesta cívica y de las misas que se celebran en el Campo de la Lealtad.

La situación del mercado de la Habana el día 19 de abril era la siguiente: Oro español, de 233 3/4 a 234. Cambios firmes sobre los Estados-Unidos, 60 días, oro, a 8 1/4 premio; id. corta vista, oro, a 9 1/4 premio; sobre Londres, a 19 3/4 premio; sobre París a 3 1/4 premio. Azúcares, quietos.

La cámara de comercio española de Nueva-York, atenta siempre a cooperar en todo aquello que directa o indirectamente sea provechoso para los intereses de la nación, ha resuelto elevar una exposición al gobierno patrio recomendando el establecimiento de una línea de vapores directos entre Nueva-York y alguno o algunos puertos de la Península.

La comisión del Senado sobre la proposición de ley del conde de Villapadierna incluyendo en el plan general de carreteras tres de las provincias de Cáceres, Badajoz y Ciudad-Real, ha emitido dictamen conforme con el texto de aquella.

Las horas de oficina en el ministerio de Fomento son, desde anteaer de una a siete de la tarde.

La Asociación voluntaria para el fomento de la villa de Gracia ha invitado, por conducto del diputado a Cortes D. Julio Usera, al Sr. D. Manuel Becerra, para que vaya a presidir la inauguración de un magnífico edificio construido por dicha asociación, y que ha de inaugurarse cuando de la Exposición de Barcelona.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 2 (3 m.). En los debates de la nueva ley para utilizar las reservas militares el conde de Welsersheimb, ministro de la Guerra, ha declarado con noble franqueza que era el primero en lamentar este estado de cosas que no es la paz ni la guerra; pero que obligada la Europa continental a sostener desde hace años enormes sacrificios, la paz no es hoy más que una palabra vacía de sentido, puesto que se halla sostenida exclusivamente por millones de bayonetas.

Las Cámaras de Viena y de Pesth han adoptado la totalidad de la ley por gran mayoría de votos. Constantinopla, 2 (1 m.) La Puerta no ha contestado aun, oficial

ni oficialmente, al embajador de Francia, que en nombre de esta nación y de Inglaterra gestiona la neutralización del canal de Suez.

Paris, 2 (1:30 t.). La Liga patriótica ha reelegido para presidente de la misma a Deroulede. El Intransigente preve una gran manifestación junto al palacio de Justicia si el gobierno persigue a las personas detenidas a la salida del banquete del café Riche.

Paris, 2 (1:40 t.). El general Mirabel ha sido nombrado jefe de estado mayor general. Se cree que Decrais, embajador que es en Viena, sustituirá a Herbette, que ocupa igual puesto en París. Los monarcos de Passy votaron ayer un mensaje al conde de Paris con motivo de ser la fiesta de San Felipe.

Viena, 2 (3:10 m.). Es probable que durante la estancia del Sr. Tizza en Viena se encuentre el procedimiento de llegar a la supresión de los obstáculos que dificultan la navegación del Danubio en los confines de Hungría y Rumania. Es un compromiso contraído para con la Europa por el tratado de Berlín de 1877.

Atenas, 2 (12:10 m.). Las relaciones turco-grecas son muy tirantes, no por las intrigas rusas ni el viaje de Nelidoff a Atenas, sino por la actitud de Turquía persiguiendo al helenismo en Macedonia. Se temen serias complicaciones.

Berlin, 2 (12:10 m.). El corresponsal del Standard en esta capital insinúa que es posible surjan pronto preocupaciones para las potencias pacíficas, en el Occidente antes que en el Oriente.

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS: Colon, 1. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica P. de Sarinestegui.

Paris, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 68 1/8.

Londres, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 67-93.

Londres, 2. The Daily News reconoce que el Libro Verde que contiene los documentos relativos a la cuestión de Abisinia, ha producido muy mala impresión en Italia. Un telegrama que publica dicho periódico dice, que es muy comprometida la situación del gabinete Crispi.

Viena, 2. Los despachos de Atenas aseguran que está muy sobrescitada la opinión en Grecia contra Turquía. Actualmente existen dificultades diplomáticas muy graves entre ambos gobiernos. Entretanto la Puerta refuerza sus tropas en Macedonia, pero no es cierto que haya estado a hacer una insurrección en aquella comarca.

Son también muy tirantes las relaciones entre los gobiernos de Constantinopla y Sofía. El último va a apelar a represalias en sus aranceles de Aduanas en vista del proceder de los turcos que ponen trabas a la importación de los productos de Bulgaria. Se ha hablado de un movimiento insurreccional en Bosnia; pero según los despachos oficiales reina tranquilidad en dicha región.

Paris, 2. En vista de las disidencias surgidas entre los periódicos boulangieristas, se va a publicar un diario, órgano genuino del general. La empresa cuenta con muchos recursos y se propone hacer un periódico popular y a precio reducido, a fin de que tenga una gran aceptación.

Zanzibar, 2. Se han recibido noticias de Emin Bey, fechadas el 2 de noviembre último en Kibero a 4 orillas del Albert-Nyanza. El célebre gobernador egipcio dice que, noticioso de la marcha en su auxilio de la expedición de Stanley, había operado un reconocimiento, y con gran sorpresa suya, nada había podido averiguar sobre aquel. En vista de esto, se abrigan temores de que el explorador norte-americano haya tenido algún contratiempo.

Paris, 2. Se asegura que el presidente de la república, satisfecho de su viaje por el Mediodía de Francia, se propone emprender en breve otro a los departamentos del Norte y del Oeste. Tal vez vaya luego a Lyon y Marsella, pasando por Dijon y Besançon.

La noticia indicada por algunos periódicos sobre la posibilidad de que visite la Exposición universal de Barcelona, no tiene fundamento alguno. En la situación actual de Francia, el jefe del Estado no puede abandonar, ni aun por breve tiempo, el territorio nacional.

Paris, 2. La marina francesa estará representada por tres acorazados en la inauguración de la Exposición universal de Barcelona.

Roma, 2. Se asegura que el Papa se ocupa en estos momentos en redactar una enciclica, dirigida a todos los obispos de la cristiandad. Se añade que este documento, llamado a tener gran resonancia, combate al liberalismo en sus diferentes manifestaciones, y espone además la aflictiva situación del Pontífice en Roma. La enciclica se publicará en breve.

Una persona, respetable por todos conceptos, querida amiga nuestra, hoy constituida en alta autoridad en esta corte, fue anteaer vejada por los dependientes del resguardo de consumos. Estos exigieron, en malas formas, el reconocimiento minucioso de todos los baulés que traía un hermano suyo que veía en el tren procedente de la estación de las Delicias. Este acto se repitió de igual manera, a los pocos pasos, donde se hallaba establecido un segundo registro, sin que bastara a impedirlo la circunstancia de haberse dado a conocer nuestro amigo como autoridad, y el haber advertido a los dependientes que se había practicado igual operación momentos antes, enseñándoles la papeleta que acreditaba el pago de derechos de un sólo cajón que debía satisfacerlos.

Llamamos, pues, la atención del celoso señor alcalde de Madrid, sobre este proceder estremado, tratándose de cierta clase de personas, y sobre las consideraciones que, dentro del cumplimiento de su deber, deben guardar aquellos empleados; tanta más cuanto que no se comprende la necesidad de dos registros casi simultáneos, que en ciertos casos pueden producir graves perjuicios por el excesivo tiempo que se emplea en aquellas operaciones, que entretienen más de tres horas después de la llegada del tren.

Ha sido nombrado comandante del crucero Reina Regente D. Ismael Warleta, en reemplazo del capitán de navío de primera clase D. Vicente Montejo.

Ha sido nombrado inspector general de Sanidad de la armada, D. Felix Echaz, y jefe del cuerpo en el departamento de Cartagena, el Sr. Acosta.

Del 6 al 8 de este mes saldrá para Cádiz nuestro querido amigo el capitán de fragata, D. Juan José Matta, a encargarse del mando del crucero Colon.

S. M. el rey ha paseado ayer por la avenida de los Platanos de la Casa de Campo, y las infantas D.ª Mercedes y D.ª Teresa, por lo reservado de la Moncloa.

Ayer se han firmado los nombramientos de los brigadieres D. Julio Serria y don Francisco de Borbon y Castely para los gobiernos militares de Mahon y Jaca, respectivamente.

El primer cumpleaños de su nacimiento ha sido celebrado por la Revista Cómica con la publicación de un número extraordinario, entre cuyas firmas autógrafas se ven las de los señores Estremera, Dicenta Estrani, Mariano Vallejo, Torromé, Luston, Campoamor, Manuel del Palacio y Zorrilla.

Los dibujos de este número debidos al popular caricaturista Sr. Pons, son como todos los suyos, graciosísimos.

Las carreras de caballos verificadas

con tanta brillantez la semana última, han suministrado un magnífico motivo a nuestras elegantes para exhibir las modas primaverales que vienen a sustituir a las que por tantos meses les impuso el frío. Profanos al complicado arte del atavío femenino, tenemos que renunciar al placer de describir, en obsequio a nuestras lectoras, los lindísimos modelos de trajes, sombreros etc., que contribuían a realzar la belleza de las damas que llenaban las tribunas; por otra parte, las señoras que desean vestirse ellas mismas y vestir a sus niños con arreglo al gusto del día, pueden acudir a publicaciones especiales tan antiguas y acreditadas como La Moda Elegante, útil siempre en todas las casas, é indispensable cuando el cambio de estación impone esa necesidad que tan bien conocen las madres de familia.

Una suscripción a cualquiera de las distintas ediciones de La Moda Elegante después de pedir el prospecto a la administración (Alcala, 23, Madrid), es el medio más económico y más práctico que puede recomendarse a las señoras de buen gusto.

En el Instituto Vacunacion Valverde 30 se vacuna jueves y sábados, de 3 a 5.

El reputado maestro compositor D. Antonio Lopez Almagro, nuestro particular amigo, ha sido nombrado, de real orden, catédrico en propiedad de la clase de armonium de la Escuela Nacional de Música, que venia desempeñando interinamente muchos años.

El señor conde de Sepúlveda ha sido ayer muy felicitado con motivo de ser su día y su cumpleaños. Cuenta nuestro respetable amigo diez y seis lustros y deseamos que los aumente.

En el espreso de ayer tarde ha salido para Barcelona a ultimar algunos detalles del viaje de S. M. la reina.

Bajo la presidencia del Sr. Martinez Pacheco celebró anteaer sesión reglamentaria la sociedad Española de Higiénicos. Antes de entrar en la orden del día, el doctor Carreras Sanchis, haciendo cargo de las noticias publicadas estos días por algunos periódicos, respecto a que la vacuna produce la difteria y otras enfermedades infecciosas, negó en absoluto dicha afirmación, y propuso que la Sociedad redactase unas conclusiones que ilustrar al publico en punto tan interesante.

Continuando la discusión acerca de la higiene en las escuelas, terciaron en el debate los Sres. Ruiz Rojo, Obregon, Rebollo, Mariscal y Montalvo, quedando éste en el uso de la palabra para el martes próximo.

Ayer tarde ha salido alguna servidumbre de Palacio para Zaragoza y Barcelona.

S. A. R. la archiduquesa Isabel saldrá para Viena el martes próximo, y no el jueves, como se ha dicho.

S. M. la reina saldrá el día 13 para Zaragoza, en cuya capital permanecerá dos días acompañada de sus augustos hijos.

S. A. la infanta doña Isabel irá más tarde a Barcelona, tal vez cuando de allí regrese S. M. la reina.

SS. AA. doña Eulalia y D. Antonio irán en compañía de su augusta hermana la infanta doña Isabel.

Según noticias que recibimos de La Vallette (Madera), ha llegado a aquel puerto el clipper de nuestra marina de guerra Nautilus, que conduce 40 guardias marines en su viaje de instrucción, habiendo demostrado en la travesía, que se ha hecho en 14 días, excelentes condiciones marinerías, despertando gran entusiasmo entre sus tripulantes.

Felicitemos al señor ministro de Marina por haber dispuesto este viaje, del que los inteligentes esperan grandes resultados para el adelantamiento é ilustración de los jóvenes alumnos, así como al señor vicealmirante Pezuela, que penetrado de la necesidad de que nuestros oficiales

venso, en el que lo entrelazado de las ramas me hacia caminar con dificultad.

Al parque seguía un jardín inglés, que debió ser muy hermoso en otro tiempo, pero que por lo mismo se notaba más en la parte que yo había atravesado, la falta absoluta de cuidados.

En aquel sitio ya no existían ni caminos, ni pelouse, y no se diferenciaban unos de otra sino en la mayor elevación de esta última.

Una desordenada vegetación, entre la cual sobresalían las ortigas, lo cubría todo.

En el fondo y ceñido de su verde traje, dominaba el castillo con sus torreallas.

Me puse a examinar los alrededores, y no descubrí huella alguna de pasos, ni indicio siquiera de que ningún ser humano hubiese penetrado en aquellos lugares desde muchos años atrás.

Un bosquecillo de sauces llorones, atrajo mis miradas, aquellos árboles inclinados desde la cima hasta el suelo, le daban el aspecto de una inmensa lágrima de verdura, era una especie de santuario discreto, lleno a la vez de tristeza y poesía.

Dirigíme hacia allí; aquel sitio era mucho más húmedo que los demás que había explorado ya. Una culebra se deslizó bajo el césped al acercarme, paseando entre las altas yerbas las ondulaciones de su cuerpo.

¡Siniestro presagio!

Al apartar las ramas encorvadas y flexibles, de los sauces que se enlazaban con las plantas parásitas, descubrí una gran piedra cuadrada; adelanteme y lei, profundamente grabados sobre la piedra, estas dos palabras:

CLOTILDE.—SÁNCHO.

Debajo había una calavera.

Ni una fecha, ni una palabra de dolor ó de despedida se leía sobre aquella tumba, ni aun las tres letras sacramentales R. I. P. que generalmente adornan las más humildes cruces.

¿Quién estaba allí enterrado?

¿Quién dormía bajo aquella espesa bóveda, en donde jamás penetraba el sol?

¿Quiénes serían aquellos dos seres que juntos dormían bajo aquel funebre mármol y no habían encontrado por sepultura sino un rincón de aquella morada, abandonada y solitaria, en donde todo, hasta la naturaleza, parecía rebotar sus esfuerzos para enterrar hasta su memoria bajo sus risueños adornos, como los cipreses sobre la tumba de las Willis?

Clotilde y Sancho no eran nombres vulgares.

Todos los hombres no se llaman Sanchos ni las mujeres Clotildes en nuestra época, y menos en Francia.

Había en la unión de aquellos dos nombres, grabados sobre el mudo mármol de la tumba, una delación aristocrática que hacia me interesar más a los que los llevaron a vida.

Había descubierto el retiro del espeso y tocaba con mis manos el enigma sin hallar la palabra que me lo resolviera.

Sancho, las invocaba una por una, como si hubieran podido contestarme.

Por fin hice un esfuerzo, y con la esperanza de que el interior de las habitaciones me haría saber algo más, volví a tomar el camino del castillo con el mayor deseo de penetrar en él.

Adivinando los peldaños de la escalinata bajo la espesa alfombra de césped, hojas y ramas de todas clases, verdes y secas, que los ocultaban, logré subirlos.

Así llegué a la puerta principal. Pegué mis ojos a la cerradura.

Por dentro todo estaba oscuro. Entonces abandoné aquella puerta, como había hecho con la puerta-cancela; di la vuelta a la casa, y subiendo cinco escalones que subían a una especie de meseta hacia la derecha del castillo, hallé las ventanas del cuarto bajo a una altura que me hubiera permitido fácilmente explorar con la vista el interior de las habitaciones si aquellas ventanas no hubiesen tenido sólidas persianas que la yedra a su vez había tapiado también.

Apartando entonces las hojas de la gigantesca enredadera, examiné las persianas cuya presencia escitaba aún más el ardor de mi curiosidad, y no tardé en descubrir una mal cerrada, y sostenida únicamente por las ramas de un árbol.

La libré de lo que la sujetaba y despues tiré de ella hacia fuera.

La claridad del día penetró en el interior, vi a través de los cristales cubiertos de polvo, un cuarto con cortinajes oscuros, cuyo primitivo color debió ser granate, pero que con la humedad y el tiempo había tomado un tinte aleonado, irregular y sin determinación precisa en el vocabulario de los tonos.

Eso era cuanto podía distinguir, pero estaba en demasiado buen camino para detenerme.

Moje mi pañuelo en un pequeño foso formado por las lluvias y en el fondo del cual los ardores del sol de agosto habían dejado un poco de agua, y froté el cristal con cierta impaciencia.

Aquel cristal, mal sujeto, y al que la pasta que el tiempo había destruido, no sostenía ya en su marco, cedió bajo la presión de mis dedos y se rompió al caer dentro de la habitación, lo que me hizo lanzar un grito de alegría.

Pasar la mano por el hueco del cristal, hacer girar la falleba, que cedió más fácilmente de lo que yo esperaba, abrir la ventana de par en par y saltar dentro, fué para mí, asunto de un instante.

Me hallaba en un cuarto de dormir; todo se hallaba allí en el orden más perfecto; en las paredes arañas y cuadros; en el suelo una tupida alfombra, en el conjunto una gran rigidez que contrastaba, un hijo del mayor gusto.

Eso fueron los principales detalles que noté en el primer momento.

Era evidente, que aquel cuarto pertenecía a un hombre, pues a más de las armas, había libros en un estante.

Una ligera brisa acarició mi rostro,

Era una corriente de aire fresca, suave y perfumada.

Buscando de dónde vendría aquella brisa, vi entonces, en frente de mí y del lecho de columnas, una ventana cerrada, pero que tenía también uno de los cristales roto a la altura de la falleba.

El agujero hecho en el cristal debió ser hecho por medio de un golpe seco con un cuerpo duro y ese golpe no podía haber sido dado por fuera, porque los pedazos de cristal yacían aun sobre la alfombra.

En uno de los cortes irregulares de la rotura, colgaban un trozo de piel, que examiné con atención despues de haberla recogido del suelo.

Aunque ennegrecida por el tiempo, se veía que aquella piel era un pedazo de dedo de un guante que fué blanco y sobre el cual estaban bordados pequeños signos cabalísticos negros y encarnados.

El dedo era pequeño y no había podido pertenecer sino a una mano de mujer.

Decididamente todo era extraño en aquella desierta morada.

Continuando en mis pesquisas hallé una palmatoria sobre una cómoda de Boule, lo que era para mí en aquel momento un verdadero hallazgo.

Completamente determinado a visitar el castillo de arriba a bajo, y no deseando en lo más mínimo volver a emprender contra las persianas la lucha que la yedra me había obligado a entablar con aquella por donde había penetrado, saqué del bolsillo la fosforera que en mi calidad de fumador llevo siempre encima, y al quinto fosforo logré por fin encender el pábilo de la bugia, pues la humedad tampoco había respetado la mecha.

Alumbré entonces el fondo del lecho, medio oculto en el fondo de la alcoba y descubrí un punto en donde el tapiz de la pared había sido arrancado.

Aquel punto se hallaba entre las dos columnas, por la cabecera, y un poco más arriba de esta.

Acerqué la luz, y quedé estupefacto al notar que el desgarron había sido hecho con una bala dirigida de abajo arriba, y que por consiguiente, debió partir de un arma que tuviera en su mano la persona acostada.

El proyectil había penetrado bastante profundamente en la piedra, pero raspando con mi cuchillo y ensanchando la cavidad, no tardé en descubrirle.

La bala estaba oxidada y cubierta con sangre coagulada; debía, por lo tanto, haber atravesado un cuerpo humano antes de llegar allí, y vista la posición del proyectil respecto al lecho, la parte de ese cuerpo no podía ser sino la cabeza.

En efecto, habiendo logrado extraer la bala de la pared, vi incrustados en las asperidades formadas al aplastarse, algunos cabellos negros y cortos; luego paseando la luz alrededor del lugar en donde hallé la bala, y por los cortinajes del lecho, descubrí numerosas manchas.

La reunion de todos esos siniestros deta-

lles, no podían dejar duda alguna en mi espíritu.

En aquella cama era evidente que un hombre se había saltado la tapa de los sesos.

Ya había visto bastante en aquel lugar. Abri una puerta, que daba a un elegante vestíbulo, y luego penetré en una sala espaciosa, lujosamente amueblada y que me pareció sería el gran salon del castillo.

El mueble principal de aquella habitación era un magnífico piano Erard de cola, de palisandro esculpido.

Lo abrí, pero por nada del mundo hubiese puesto las manos sobre su teclado.

Aquel piano, nada tenía, sin embargo, de particular; pero me parecía que al tocarlo, por poco que fuera, exhalaría una queja dolorosa, grito lamentable de un siniestro pasado.

Respeté el silencio que le rodeaba.

A la derecha del piano había un musiquero lleno de obras musicales.

Letras doradas indicaban el título de cada una.

En el lomo de la encuadernación, había tres iniciales elegantemente enlazadas; eran una C, una S y una A. La C significaba de seguro Clotilde.

El musiquero contenía las principales obras maestras de Gluck, Meyerbeer, Mozart, Rossini y Weber.

En las elegantes consolas doradas había grandes jarrones del Japón.

Los cortinajes de los balcones eran de seda de color y delante de los cristales se ostentaban hermosas jardineras llenas de plantas ya secas.

Aquel salon, abierto a la luz del día, debió ser alegre y encantador.

Volví al vestíbulo y me decidí a subir la escalera que en él había.

En el segundo piso del castillo, adonde subí primero, ya no necesité la bugia.

Aquel piso estaba compuesto de cuartos la mayor parte de ellos agudillados, y que únicamente los criados habían podido habitar.

De allí se pasaba a las dos torreallas.

La primera no servía sino para granero de frutas y no contenía mueble ni adorno alguno.

La segunda, más espaciosa, se componía de dos habitaciones: un cuarto de dormir muy pequeño y una especie de despacho.

Esta parte separada del cuerpo del edificio, descubría en las costumbres de sus habitantes un contraste completo con las demás partes del castillo.

La cama era de hierro, estrecha y bajita, de una sencillez mezquina, y en lugar de espejo, ocupaba su sitio encima de la chimenea todos los pertrechos de cazar, así como una multitud de pipas, colgadas en las paredes, rebaban las aficiones rudas y viriles del que allí habitaba.

Unos grabados de caza, desde la tímida liebre, hasta el temible tigre de Bengala, completaban el conjunto.

No me detuve mucho tiempo en la torreci-

se tornen con los buques de vela, adquiriendo la práctica de la difícil y azarosa ida de mar, ordenó la adquisición de ese bonito buque, que costó sumamente barato y está en un estado perfecto de conservación, con la idea de que los guardias marinas pudiesen hacer viajes largos e instructivos, a la par que baratos, puesto que esta clase de buques se sostienen con poquísimo gasto.

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado ayer mañana en la iglesia de Maravillas la función religiosa en memoria de las víctimas del 2 de mayo de 1808, a expensas de la asociación de la Cruz Roja del distrito de la Universidad, pronunciando un notable discurso el distinguido orador Sr. Sarmiento.

A las cinco de la tarde, la corporación presidida por el teniente alcalde del distrito y diputados provinciales del mismo, salió procesionalmente por las calles de la Palma, San Bernardo, Pez y Corredera, haciendo estación en el arco de Monteleón, donde el clero entonó un solemne responso.

La concurrencia ha sido numerosísima.

La sección de Medicina de la Academia Médico-Quirúrgica Española celebra sesión científica y publica en su local de costumbre hoy jueves, a las ocho y media de la noche.

El diputado a Cortes Sr. D. Juan Alvarez Marín ha dirigido una carta a nuestro colega El Empleado, en que le participa que habiéndose cumplido los trámites reglamentarios para presentar la ley de funcionarios públicos al Congreso por la comisión parlamentaria; oídos los interesados y los jefes de los partidos, así como discutidas previamente algunas enmiendas, no hay ya obstáculo alguno, según cree, para que triunfe el proyecto de que se trata, cuya discusión va a ser inmediata; indicando al propio tiempo que se ha perdido un día ni un momento, a pesar de que el trabajo ha sido tan rudo, lo cual no se reconoce por los empleados impacientes, a juzgar por la frialdad y disgusto que demuestran todos por la tardanza, cuya actitud, a no ser por el propósito que tiene el Sr. Alvarez Marín de prestar un verdadero servicio a tanta familia desgraciada y a los agentes administrativos, le hubiera hecho abandonar la gestión de los que, en general, no tienen ni siquiera la curiosidad de conocer el estado de un asunto que tan profundamente ha de afectar a su porvenir.

La sociedad Artístico-Musical de Socorros mutuos se reunirá el domingo próximo en junta general, a la una de la tarde, en la Escuela Nacional de Música, para dar lectura de la Memoria anual que prefiere el reglamento y renovar la junta directiva.

Se ruega a los señores asociados la puntual asistencia.

Noticias espectaculares: Están tan grande la demanda de localidades para el concierto del beneficio que hoy se dará en el teatro del Príncipe Alfonso, que ayer apenas quedaba alguna de anfitrión y de pasero, y muchas personas distinguidas se han tenido que volver de la taquilla del Salón Romero, sin haberseles podido complacer en su deseo.

Es, pues, segurísimo, que el anchuroso local del Príncipe Alfonso, contendrá hoy por la tarde, con la familia real, lo más selecto y numeroso de la buena sociedad de Madrid.

El sábado próximo se efectuará en el teatro Lara una función extraordinaria y fuera de abono; a beneficio del contador de dicho coliseo, en la cual, además del orfeón Matritense, dirigido por el Sr. Hornero, y la orquesta española de bandurrias del maestro Granada, tomará parte la celebrada niña Bajateras, de llamando uno de sus aplaudidos monólogos, y los principales artistas de la compañía interpretarán las obras más escogidas del repertorio.

Para el teatro de Maravillas, han terminado una zarzuela en un acto los Sres. Flores García y Hernandez (D. Isidorio).

Son muchos los estrenos que en el citado teatro se disponen para este verano. Mañana viernes se verificará en el teatro de la comedia el beneficio del primer actor señor Novelli, poniéndose en escena la tan aplaudida obra en tres actos La gloria de papa Martín, el juguete cómico nuevo (sin palabras) Un signore che pranza alla trattoria y el juguete cómico nuevo La lettera raccomandata.

He aquí los buques de guerra extranjeros que estarán anclados en Barcelona cuando vaya S. M. a visitar la Esposicion: De la armada portuguesa el Vasco de Gama; de la alemana la fragata acorazada Leipzig; de la holandesa el Johan Willem Friso; de la austríaca los acorazados Custofa Tegethoff, Principe Eugenio, Emperador Maximiliano, Don Juan de Austria y los tres torpederos Pantera, Leopardo y Meteor. al mando del almirante baron Manfroni de Nonfort.

Con cada uno de estos buques irán otros de menos importancia.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 2.

Dolsin. Interior, 67-37 fin de mes.

Exterior, 69-72 fin de mes.

Barcelona, 2 (110 t.).

Acaba de fondear en este puerto el crucero Castilla.

Ofrece dificultades complacer los deseos de los almirantes de las escuadras extranjeras, para que estas fondeen dentro del puerto. Adelanta mucho la instalacion del ministerio de Ultramar.

Han sido conminados los espositores, para que terminen sus instalaciones antes del 20 de este mes; pero para la mayoría de los mismos no será posible. Mencheta.

Barcelona, 2 (140 t.).

Esta tarde se reunirá el claustro de la facultad de Medicina bajo la presidencia del rector de la Universidad para acordar la manifestacion de gratitud que han de hacer al gobernador de la provincia. Proyectoase obsequiarle con un banquete y con una manifestacion publica de los alumnos de la facultad. Mencheta.

Alicante, 2 (2 t.).

El gobernador civil ha marchado a los baños de Busot.

Se ha creado una sociedad para establecer en esta ciudad el alumbrado eléctrico desde el próximo mes de agosto.

El señor obispo de Orihuela, gira en la actualidad una visita pastoral a los pueblos de la diócesis. Elisacín.

En el próximo mes de setiembre se verificará en Barcelona, como tiene anunciado la prensa de aquella capital, un congreso jurídico, en el cual se discutirán seis temas, para uno de los cuales, que se refiere a la espropiacion forzosa, ha sido nombrado ponente el Sr. Danvila. Parece que el Sr. Silvea concurrirá a tan importante congreso.

Los diputados aragoneses ignoraban ayer si hoy se discutiría en el Congreso el dictamen basado en la proposicion de ley del Sr. Gil Berges sobre la línea de Canfranc y que figura en el orden del día de anteaer.

Los gremios de industriales más numerosos de Madrid, como los taberneros, que esceden de 2000 contribuyentes; los vintaraminos, que llegan a 1000, y los posaderos y hospederos, que son algunos centenares, se reunieron bajo la presiden-

cia del jefe de negociado de la delegacion de Hacienda, Sr. Bustillo, y en menos de una hora eligieron los sindicos y clasificadores para el reparto de la contribucion industrial.

El viernes a las cuatro y media de la tarde se reuniran los representantes de los periódicos diarios; el día 5 los demás periódicos y publicaciones y los colegios de enseñanza, y el 9 todas las profesiones de orden judicial.

En el espreso de ayer y despues de despedirse cariñosamente de todos sus amigos, ha salido para Barcelona, donde se embarcará el día 4 con direccion a Manila, el nuevo obispo de Nueva-Caceres, R. P. Campo, a quien acompaña hasta dicho puerto el rector del monasterio del Escorial, P. Navarro, y hasta su diócesis, donde ejercerá las funciones de provisor, el virtuoso ex-penitenciario de la iglesia de Montserrat y tres veces doctor, D. Francisco Villarroya, ex-secretario de un obispo y ex-provisor de dos.

Entre las personas que bajaron a despedir a la estacion de Atocha al P. Campo, se encontraban el general de los religiosos agustinos de España, P. Diaz; el auditor de la nunciatura, Mons. Vico; el procurador general de los agustinos descalzos, P. Minguella, que por sus condiciones peculiares está llamado indudablemente a ocupar en tiempo no lejano otra sede episcopal de nuestras posesiones del extremo Oriente; el reputado ingeniero jefe de montes de Filipinas, Sr. Vidal y Soler; el afamado operador, Sr. Losada; algunos oficiales de Estado y Ultramar, y muchos sacerdotes.

En el mismo tren nos pareció ver partir tambien al aplaudido actor Sr. Vico.

Antiguos amigos políticos y particulares del senador por Alicante Sr. Moreno Leante, nos ruegan hagamos constar que no es exacto, como aseguran varios periódicos de Madrid y provincias, que este hombre publico siga en politica al lado del Sr. Romero Robledo, por cuanto no le ha reiterado su adhesion desde el día que tuvo lugar la disolucion del partido reformista que presidia el Sr. Lopez Dominguez; añaden que tan luego como regresase de Paris, volverá a ingresar en el partido liberal-conservador que preside el Sr. Cánovas del Castillo, de donde vino y en el que militó desde la restagracion.

Con seis toros de D. Vicente Martinez, lidiados por Lagartijo, Hermsilla y Guerrita, se ha verificado ayer tarde la quinta corrida de abono.

Presidia el espectáculo el señor conde de Peralver.

El primer toro tomó seis varas, dió una caída y mató un caballo. Entre el Torerito y Juan dejaron tres pares, y Rafael, que vestía azul con oro, dió doce pases de muleta, un pinchazo dando las tablas y una estocada un poco descolgada.

El segundo sufrió siete varas y mató tres caballos. Corito y el Pito prendieron dos pares y medio, y Hermsilla, de verde con oro, color de la tarde, pues le llevaban nueve diestros, brindó y se fue a tomar el toro de muleta; dió nueve pases y una estocada un poco pasada.

El puntillero se encargó de levantar el toro, desluciendo totalmente la faena del matador; éste dió un intento de descabello y despues uno definitivo.

El tercero le dió Guerrita tres lances de capa bastante desplegados. Tomó, casi siempre de huida, seis puyazos, matando dos caballos.

Entre Primito y Almendro dejaron seis rehiles, y Guerrita, tambien de verde, pero con plata, mató al toro de una estocada atravesada, despues de cinco pases, demostrando una bravura que rayó en lo indecible; un intento y un descabello terminaron la faena.

Tomó el cuarto siete varas, en las que mostraron sus primeros en quites la gente de Cordoba. Allí hubo largas para Rafael, Guerra, Torero y Manene. Tambien Hermsilla hizo un quite cenido. Juan Molina y el Torerito dejaron tres pares y Rafael, despues de cinco pases magistrales, dió un pinchado pasado e idéo; despues siete pases mas, y muleta superior; sacó el estoque, y acertó el descabello a la primera.

Mató dos caballos el quinto, a cambio de seis varas y tres caídas. Entre Corito y Pito dejaron dos pares y medio y Hermsilla, despues de ocho pases de muleta, mató al toro de una buena.

El sexto, a duras penas tomó seis varas y dió una caída. Almendro y Primito pusieron cuatro banderillas y Guerrita, despues de ocho pares, dió un pinchazo; otros ocho, y otro pinchazo; cuatro pases, y otro pinchazo; media superior mató al toro.

La corrida ha resultado regular.

El ganado no hizo cosa digna de llamar la atencion; aun no habian tirado el pelo y en general tenian poca lámina.

El primero, muy mediano en varas y defendiéndose en los demás tercios; el segundo salió con gana de quimera, pero entregó la carta, en banderillas y muerte incierto; el tercero cumplió en varas, yregonado a la muerte; el cuarto demostró mas voluntad que los anteriores; el quinto bueno en varas, y el sexto un solemne buey.

Varas: 35, caballos muertos, 8.

Los picadores regulares; ha habido toro a quien no han rasgado el pellejo.

En banderillas: el Torerito en el primer toro; Corito en el ultimo par del segundo; Primito en el tercero; el Torerito en el cuarto.

Bregando el Torerito.

Lagartijo no quedó mas que regular en el primero; pasando estuvo muy incierto y tuvo fortuna al asegurar la segunda vez que hirió. Toda la plaza aplaudió con justicia la muerte del toro cuarto; en los primeros pases ni dibujo; estuvo superior.

Hermsilla cumplió en la muerte del segundo; el trasteo seguido le hizo apoderarse del toro y afezó bien en la estocada. En el quinto toro con confianza, aprovechando bien la estocada, que le resultó superior, oyendo palmas.

Guerrita hecho un leon en la muerte del tercero; resultó solo digno de aplauso la bravura en querer deshacerse del toro; en el sexto muy valiente y queriendo cumplir; en la ultima estocada bien.

Todos estuvieron muy trabajadores en los quites.

La presidencia acertada.

La entrada buena.

La tarde magnífica.

Ayer fue aprobada una propuesta de ascensos en el cuerpo de maquinistas de la armada.

El presidente del gobierno ha estado ayer tarde en el campo.

Hoy continuará la discusion de los alcoholes en el Congreso.

Ayer eran muchos más optimistas que anteayer las corrientes de una conciliacion en la cuestion económica. Se decía que el Sr. Gamazo hablaba un lenguaje muy patriótico, y que sus amigos, interesados por la region que representaba, tomaban altos puntos de vista para obtener por la concordia todas las ventajas posibles.

No se concretaban frases ni pensamientos, pero había, como decimos, acentuadas corrientes de inteligencia.

Esta tarde se ha verificado en casa del general Lopez Dominguez la reunion anunciada de sus amigos los diputados y senadores y ex-diputados y ex-senadores residentes en Madrid.

No ha concurrido el Sr. Linares Rivas, que se separó del antiguo partido reformista, ni el Sr. Acuña (D. Pedro), que simista, ni Sr. Romero Robledo, ni el Sr. Sanchez Campomanes, que permanece en actitud neutral desde el rompimiento ocurrido hace pocos dias.

El general Lopez Dominguez ha dirigido la palabra a los suyos, declarando que no aspira por hoy a constituir ni a presentarse como un partido, con los elementos que le acompañan, sin que por esto se crea que no puedan serlo en el porvenir.

Ha declarado que no conserva para su agrupacion el nombre de reformista porque siendo este mismo nombre el que se dió a dos fuerzas políticas cuando se unieron, no lo considera propio despues de la ruptura.

Afirmó que los elementos políticos que dirige son y se llamarán democratas-liberales-monárquicos.

Adelantó que su ideal era aliar la democracia con la monarquía, y que en el caso de que esto no fuera posible, cuando adquiriese pleno y absoluto convencimiento de aquella imposibilidad, convocaría a sus amigos para esponderles entonces la creencia que le pusieran los hechos.

Dijo que en la cuestion económica, ante las exigencias de la opinion, se declaraba oportunista, afirmando la necesidad de reducir los gastos públicos y moralizar la administracion.

Y terminó declarando que en la cuestion militar era partidario de tener reservas numerosas bien instruidas, pero de no mantener más gente sobre las armas que un ejército de 80 a 90000 hombres.

La reunion fué de una hora próximamente.

Los Sres. Dávila y Montilla, que no están en Madrid, habian ya reiterado su adhesion al general Lopez Dominguez.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

San Petersburgo, 2 (2 t.).

Se anuncia la próxima llegada a esta de Nelidoff.

Segun noticias de Atenas, el patriarca del Sínodo se halla resuelto a presentar la dimision, si son rechazadas por la Puerta sus representaciones sobre revocacion del metropolitano Serres. Tambien pedirá la reinstalacion de los obispos revocados.

Londres, 2 (450 t.).

Durante la vista del proceso contra el diputado irlandés Obriou celebrada hoy, el procurador anunció que todos los autos relacionados con dicha causa han sido robados.

Este hecho, por sus posibles consecuencias, ha causado dolorosa impresion entre el público.

Lisboa, 2 (3 t.).

En el arsenal de marina de Lisboa se celebró ayer una solemne misa por la memoria del rey. Fué mandada celebrar por el comandante general de la Armada y asistieron a ella contingentes de todos los buques de guerra anclados en el Tajo. Va a publicarse en esta semana el nuevo reglamento de contabilidad.

Berlin, 2 (240 t.).

El Norddeutsche niega resultamente que en la entrevista de Bismarck con la reina se tratase de la sucesion del trono de Brunswick.

Belgrado, 2 (230 t.).

Nueve malvados, armados de carabinas, atacaron al cajero y a los empleados de los tranvías del Estado que se hallaban de servicio, y se apoderaron de sumas de consideracion.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia entre la Audiencia de Las Palmas y el gobernador de Canarias, con motivo de las diligencias instruidas por no haberse repuesto oportunamente a los concejales suspensos del Ayuntamiento de Mazo.

GUERRA.—Reales decretos admitiendo la dimision al mariscal de campo D. Hipólito Llorente del cargo de gobernador militar de la isla de Menorca y plaza de Mahon; nombrando para este cargo al mariscal de campo D. Julio Serín; nombrando segundo cabo de la capitania general de Extremadura, gobernador militar de la provincia y plaza de Badajoz, al brigadier D. Eugenio de Seijas; gobernador militar de la provincia de Oviedo al brigadier don Evaristo Garcia Reina; de la de Orense al brigadier D. Luciano Sanchez y Seijas; de la plaza de Jaca al brigadier D. Luis Castelví; disponiendo que pase a la seccion del Estado Mayor general el brigadier D. Andrés Artega, y promoviendo al empleo de brigadier de ingenieros al coronel más antiguo D. Gabriel Lobarinas.

GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto un acuerdo de la comision provincial de Alicante, que declaró la nulidad de las elecciones municipales verificadas en Sorcha los dias 1.º al 4 de mayo de 1887.

FOMENTO.—Real orden mandando se inserte en la Gaceta la relacion de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de marzo último en la custodia de la riqueza forestal.

ULTRAMAR.—Real orden dictando disposiciones sobre la espedicion de títulos nobiliarios y de honores, reales despachos y títulos de empleados públicos.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Berlin, 2.

El parte facultativo de hoy sobre la enfermedad del emperador Federico, dice que este ha pasado bien la ultima noche, que su estado es un poco mejor que ayer y que la fiebre es menos intensa.

Añade, que el enfermo ha podido abandonar el lecho esta mañana durante algun tiempo.

Roma, 2.

Cámara de los Diputados.—Se anuncian varias interpelaciones sobre los asuntos de Africa. Se procede a la discusion del proyecto de impuestos locales, que es desechada por 133 votos contra 115.

Este resultado es objeto de vivos comentarios.

Paris, 2.

Segun noticias de Constantinopla, las diferencias entre Grecia y Turquía están en vías de arreglo. Segun un telegrama de Belgrado, en la frontera servio-turca se han reunido un millar de montenegrinos.

El brigandaje se estiende por todas las provincias limitrofes.

En Servia se teme que estalle una insurreccion.

Se han tomado medidas para reprimirla en caso de que estalle.

Roma, 2.

Cámara de los Diputados.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Crispi, contestando a una interpelacion sobre la política seguida en Africa, dice, que siempre sostuvo que la espedicion debía limitarse a las posiciones evacuadas despues de Dogali.

El programa, dice, se ha realizado. El Negus no se ha atrevido a atacar.

Confía en que la paz no se hará esperar. Manifiesta el deseo de que la Cámara espreso francamente su opinion.

Se suspende el debate, que continuará mañana, levantándose la sesion.

Terminada ayer la reunion oficial que se celebró en casa del general Lopez Dominguez, hablando éste familiarmente con sus amigos, indicó que si en el Parlamento se suscitara discusion acerca de su programa, repetiría lo dicho ayer tarde; que se propone en breve dedicar algunos dias al reposo y cuidado de su salud, y que es posible que aproveche este des-

canso para formular de una manera precisa y destinada a la publicidad todo su pensamiento en el orden político, económico y militar.

El banquete proyectado por varios coronales de la guarnicion de esta corte en el casino Militar, se suspendió anoche y no se sabe cuando se verificará; pero continúan recibiendo adhesiones en la secretaria de aquel círculo de recreo.

La causa de la suspension, segun se decía anoche, no ha sido otra que el celebrarse una velada literario-musical en honor de los héroes y victimas del 2 de mayo de 1808.

Dicha velada estuvo concurrencidísima, especialmente por distinguidas y bellas damas. Todas las poesías leídas consiguieron grandes aplausos del auditorio, y por modo extraordinario las del Sr. Bonafos.

Se ha encargado de la direccion de El Diario Español nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Miguel Manjon.

Hemos recibido con sumo gusto el Boletín de la Union Ibero-americana correspondiente al 1.º de este mes, que trata asuntos interesantes.

Es notable el primer artículo acerca del reciente fallo del gobierno español sobre el conflicto italo-colombino, y no lo son menos tres proyectos elevados a los ministros de Ultramar, Estado y Gobernacion respectivamente, acerca de la necesidad de tender un cable directo a Cuba y demás países de nuestra raza.

La exposicion de los trabajos ejecutados por oposicion a la plaza de ayudante numerario de modelado, vacante en la escuela central de Artes y Oficios, quedará terminada el 1.º del actual, continuará durante los dias 3, 4 y 5, de diez de la mañana a dos de la tarde, en la calle de la Palma, 38.

Por noticias que nos merecen entero crédito sabemos que la compañía de Cereceda actuará en el teatro de Apolo durante la próxima temporada de invierno.

Si esto se confirma, el elegante coliseo de la calle de Alcalá está de enhorabuena, pues a juzgar por la brillante campaña que en la actualidad está haciendo dicha compañía, no dudamos que el público ha de acoger con júbilo esta noticia, tratándose como se trata de artistas que con tanto lucimiento interpretan obras de todo género, desde La bruja hasta Pepa la frescachona.

Segun El Defensor del Magisterio, se va a crear en Bilbao una escuela normal de maestras.

El inspector de Instruccion pública de Alicante, D. Ramon Escrivano, ha sido nombrado inspector de segunda clase agregado a la inspeccion general.

Segun el Boletín Eclesiástico de Madrid, no consta en las oficinas de este obispado la retractacion de D. José Hernandez Ardieta, que habian publicado algunos periódicos.

Esta tarde a las tres se reuniran en la iglesia de San Justo en junta general y con la presidencia del señor obispo de la diócesis, las señoras que componen la Asociación de la obra de la propaganda de la Fé, de que es presidenta la señora condesa viuda de Armildez de Toledo, y secretaria la señora marquesa de Hinojeras.

Hoy volverá a reunirse con el ministro de Hacienda la comision que entiende en el proyecto de ley de la rebaja de la contribucion territorial.

De mañana a pasado, comenzará la discusion del proyecto de ley sobre el ferrocarril de Canfranc, relativo al anticipo reintegrable.

La comision de presupuesto de ingresos se reunirá dentro de dos ó tres dias.

La minoría republicana coalicionista volverá a intervenir en el debate de las reformas militares para combatir el servicio obligatorio y el propósito de destinar lo que se recaude por tasas a la adquisicion de material de Guerra.

Entre los políticos democratas y entre los liberales avanzados, han producido anoche muy buen efecto el discurso y las declaraciones del general Lopez Dominguez.

El Sr. D. Ceferino Gorchs, a quien tanto debe la industria tipográfica y la de fundicion, concibió no ha mucho el levantado pensamiento de restaurar en letra de imprenta, la severa y correcta escritura nacional, fundiendo para ello las materias de una letra bastarda española. Las muestras de sus circulares y programas no podrán dar completa idea de dicha letra y por este objeto ha impreso una Coleccion de trozos selectos, en los idiomas y dialectos que se hablan en la peninsula española. A este alarde seguirá el de una edicion del Quijote en esta letra, cuyos trabajos preparatorios van muy adelantados.

El Sr. Gorchs reunió anoche en su domicilio a varios representantes de la prensa periódica de Madrid para obsequiarles con ejemplares de la referida Coleccion de trozos selectos. Estas son notabilísimas por todos conceptos y demuestran el grado de progreso que el Sr. Gorchs ha sabido llevar a la fundicion de tipos de imprenta.

Todos los representantes de la prensa, que acudieron a la invitacion del Sr. Gorchs, hicieron votos porque se generalice la nueva tipografía, premiando así los desvelos del inventor.

Conferencias: El lunes 7 del corriente dará una velada literaria en el Ateneo el Sr. D. Manuel del Palacio.

El jueves 3 del corriente, a las nueve de la noche, dará una conferencia publica en el Fomento de las Artes el Sr. D. Andrés Ovejero y Bustamante acerca del tema: Quintana y la poesia española en el siglo XIX.

Una opinion de El Dia: Se espera, al parecer con algun fundamento, que aun cuando no se hace a una transaccion completa en las cuestiones económicas, no surgirá en la mayoría ninguna dificultad grave, limitándose el Sr. Gamazo y sus amigos a mantener sus opiniones económicas en discursos de adhesion al partido liberal.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior el siguiente TELEGRAMA: Cartagena, 2 (835 n.).

A las seis y media han fondeado en este puerto los torpederos Azor, Raya y Falcon, sin novedad.

En la escalera de la casa num. 15 de la calle del Lobo, el tomador conocido por el Calvo intentó robarle el reloj a doña Prudencia Soriano, que habita en el piso bajo de la citada casa.

Afortunadamente la señora se apercibió a tiempo del intento de escamoteo y pudo pedir auxilio a un guardia municipal, que consiguió detener al tomador.

Ayer tarde a las seis rieron dos sujetos, de oficio panaderos, en la calle de Miguel Servet, resultando uno de ellos herido gravemente en el costado izquierdo. El agresor fué detenido. Se llama Antonio Garcia, es soltero y tiene 26 años de edad.

El herido fué llevado a la casa de socorro y luego a su domicilio. Se llama,

Manuel Fernandez, es soltero y tiene 24 años.

A la reunion política celebrada ayer en casa del Sr. Lopez Dominguez, asistieron los señores generales Alaminos, Guillen Buzarán, Bernand Reina, Ametller, Ortiz, Hidalgo, Ferrer, Primo de Rivera (don Rafael), Socias, Palacios, Sartorius, Chinchilla; brigadier Fernandez Morales marqueses de los Castellones, de Bahamonde, de Cavaselle; conde de Monteron, Lora, Carreño, Oliver, Gomez Diez Villarroya, Moreu y Sanchez, Perez (don Zoilo), Chinchilla (D. Juan), Rodriguez Rios, Lafite, Aguilera (D. Luis Felipe), Estrada (D. Eduardo), Lachica, Olavarieta, Soto, Rodriguez Gayoso, Fernandez (D. Lorenzo), conde de Santovenia, conde de Villamar, Sala (D. Francisco), Fernandez Cuevas (D. Juan), Ortiz, Leygoñon Garcia de Torres, España y Puerta, Felú, Polo de Bernabé, Burgos, Leon y Llerena, O'lawlor, Davila y Montilla.

Se halla en Bejar el representante de la compañía constructora del ferro-carril transversal, para gestionar cerca de aquel ayuntamiento la cesion gratuita de la cinta de terreno que han de ocupar los rails y las estaciones.

Se encuentra algo más de cuidado en su delicada enfermedad, D. Alejandro Llorente.

La comision que entiende en la erectoi de una estatua a D. Alvaro de Bazan ha examinado varios proyectos y acordado las bases para promover la suscripcion con dicho objeto.

El documento que a ello tienda irá firmado en primer término por el Sr. Cánovas del Castillo.

El Ayuntamiento de Madrid accederá a que la estatua se erija en la Plaza de la Villa.

Noticias de sociedad:

Se ha señalado para el día 5 la boda de la señorita doña Rita Luque con D. Luis Estrada, y para los próximos días la de la Srta. de Viesca, hija de los marqueses de este título, con el primogénito del general Martinez Campos, don Ramon.

Anticiase, aunque para más tarde, otro enlace el de un joven duque, perteneciente a ilustre prosapia, con una señorita francesa poseedora de apulenta fortuna, y el del hijo de un banquero, senador del reino, con la hija menor de un título que ha residido bastante tiempo en Sevilla.

Ha regresado de Cádiz el Sr. D. Manuel Silvea.

En el mismo tren que el Sr. Silvea ha llegado a esta corte, la señora marquesa viuda de Valdeiglesias y la señora de Chavarri.

Las familias aristocráticas se muestran muy alarmadas ante el anuncio de que durante la exposicion de Barcelona se piensa exigir por hospedaje a los que visiten la capital del principado cantidades exorbitantes.

El origen de esta alarma es el siguiente hecho que refiere un colega:

«Los duques de F., pidieron, hace poco, alojamiento en una fonda y el precio correspondiente.

Viuda con el mayor detenimiento la forma más conveniente, a fin de que sean un hecho las aspiraciones de los interesados, estos han distribuido a la mayoría de los señores diputados una copia de la mencionada instancia, con el fin de que, penetrados de la justicia con que reclamamos, realice una aprobación de las Cortes que asegure el porvenir oficial de tanto y tanto funcionario benemérito, no dudando, por nuestra parte, de que, además de no estar tan imposible encontrar el medio para el abono de las indemnizaciones pedidas, que pudieran ser percibiéndose por los cuartos del interior, 5 céntimos al reparto, y quedando reducido a 5 los 10 céntimos que hoy cuesta el sello.

Creemos tendrá buena aceptación por el Congreso la solicitud de los interesados, puesto que, según el medio que se propone de ingresar para los mismos y atender a tal indemnización con cinco céntimos del importe de los 10 de sellos del interior, es viable acceder a lo que solicitan.

En el concierto vocal é instrumental que tendrá efecto el viernes próximo, a las nueve de la noche, en el Salon-Romero, organizado por las señoritas Alonso y Aldao, se ejecutarán composiciones de los Sres. Revontós, Echegaray (D. M.), Herz, Wiemawski, Arditi, Calvo, Arrieta, Thomas, Oberthür, Müller, Monasterio, P. de Guzman, Alvarez, Braga y Meyerbeer.

El programa constará de dos partes, con nueve números la primera y ocho la segunda, y tendrá coro de voces solas, dos monólogos y piezas para piano, violín, violoncello, canto, canto con violon-

cello y piano, y sexteto de arpas por sobrealimentes señoritas.

Bolsin del día 2.

Contado. 00'00. Fin de mes. 67'30. Barcelona: interior, 00'00. Exterior. 00'00. París: exterior español, 67'18. Londres: 67'81.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 3.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—La Invencción de la Santa Cruz. Sol: sale a las 4'57 y se pone a las 6'57.

CULTOS PARA EL 3.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Cruz (hoy Carmen Calzado) y habrá solemne fiesta al titular, predicando el Sr. Sarmiento; por la tarde completas y procesión. En la V. O. T. de San Francisco, función al Cristo de los Dolores, orador, Sr. Uribe; por la tarde completas y reserva. En San Ildefonso al Cristo de las Misericordias. En San José al Cristo del Desamparo; orador, D. Donato Jimenez. En San Gines, continúan las funciones al Santísimo Sacramento, predicando por la ma-

ñana el Sr. Beida y por la noche D. Filomeno Cuevas.

En Monserrat empieza la novena de Nuestra Señora de los Desamparados y predicará en la misa mayor el rector y por la tarde D. Isidro Almazán. En las Carboneras, siguen las flores de María, por la tarde, y predicará el P. Iglesia. En los Flámenos, id., id. el señor director. En San Andrés, por la noche, el P. Genova. En San Marcos y San Ignacio, sin sermón. En la Real Capilla empiezan las Cuarenta Horas.

La misa y oficio son de la Santa Cruz. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro o de las Escuelas Pías en San Anton.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Los días 4, 5 y 6 de este mes se tendrá en la iglesia de Santa Cruz un solemne triduo para celebrar la beatificación del glorioso Juan Bautista Lasalle, fundador del instituto de los hermanos de las escuelas cristianas. Dichas funciones estarán a cargo, respectivamente, del seminario conciliar, del venerable clero parroquial y del cabildo catedral, siendo pontifical la misa del último día, y teniendo a su cargo el sermón D. Benito Murcia. En este día habrá comunión general. Por las tardes predicarán los Sres. Medina, Zubieta y Soto. El último día se dará la bendición con el Santísimo por el señor obispo. Hay concedidas muchas indulgencias. Se suplica a los fieles su asistencia.

El jueves, viernes y sábado de la presente semana se celebrarán en la real capilla las

cuarenta horas con la solemnidad de costumbre.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 17'2 grados; la mínima de 9'5. El día de hoy en Madrid ha sido relativamente caluroso y casi despejado. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 19 grados a las siete de la mañana; 21 a las doce del día, y 22 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

VACUNACION

El doctor D. Jerónimo Balaguer vacunará directamente de la ternera, de once a doce de la mañana, de los próximos días 3, 16 y 28 de mayo y 9 y 21 de junio en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.

CAJA DE ULTRAMAR

El 3 del corriente dará principio por la Inspección el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de doce y media de la mañana a tres y media de la tarde: Día 4.—R. C. D. E. F. G. H. I. J. K. L. M. Día 5.—Letras M. N. O. P. Q. R. S. T. U. V. Z. Día 3.—Incidencias.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 1.º se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 30 hombres y 11 mujeres.—Total, 41.

En la misma noche, en el Asilo del Norte se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 16 hombres y 2 mujeres.—Total, 18.

AVISOS UTILES

Recomendamos el anuncio Adelantos industriales inserto en la cuarta plana.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3

ZARZUELA.—9.—F. 34 de ab.—T. par.—Rafaelo de la Fornaria.—La gran vía. COMEDIA.—(Compañía comica italiana.)—9.—T. 1.º.—Vis unita fortior.—A santa Lucia.—II disordinato. ALHAMBRA.—9.—F. 19 de abono.—T. 1.º.—El Trovador. APOLO.—(Compañía Cereceda.)—9.—(Beneficio de los pobres de la parroquia de San José)—La fiesta de la gran vía.—La estudiante.—Cadiz. LARA.—9.—T. 2.º par.—Isidoro Perez—Mam'zell Nitouche.—(Segundo acto)—Sereno! MARTIN.—(Empresa de Variedades.)—9.—Las provincias.—Ya somos tres.—Los baturros.—Zaragoza. ESLAVA.—9.—(A beneficio del primer actor comico D. Emilio Carreras.)—The verde (estreno).—Apuntes del natural.—El perro del capitán.—Los trasnocha dores. PRICE.—9.—2.º función de gala.—Variados Ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, y Mr. Bennett con sus célebres grazos amatestrados. CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo.)—9.—(Primer día de moda).—Gran gala y variado espectáculo, presentándose la foca sabia.

SERICA

Jabon especial de tocador de la droguería y perfumería China. Plaza del Angel, 17, Madrid. MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Madera 13, pral. int. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Amparo, 47, pral. dcha. A PAGAR EN UN AÑO muebles de todas clases. Hay mobiliarios completos desde 1450 hasta 31,000 pesetas. Calle de Isabel la Católica núm. 4.

LA CASA DE PRESTAMOS

de la calle del Ave-Maria, 5, se ha trasladado a la misma calle número 17, tienda. ALMONEDA.—MOBILIARIO DE casa y piano. Tres Cruces, 4, pl. dupl. 2.º ALMONEDA. HAY CAMA DE MATRIMONIO, mesa—ministro, ropas, alhajas y cuadros. Tres Peces, 21 y 23, pral. izquierda. ALMONEDA DE MUEBLES MUY BARATOS. Barco núm. 13. UN GUARDIA CIVIL LICENCIADO, desea portería. Rodas, 8, 2.º CEDE HABITACIONES CON O SIN. Cost. de Santiago, 6, bajo SE HACE ALMONEDA DE TODO su mobiliario, por tres días. Plaza de Santa Ana, núm. 16. SE ALQUILA UN CUARTO. SAN SIGNAGO, 3, portería. MA DE CRIA, LECHE FRESCA de un mes, desea un niño para su casa, edad 24 años. Calle de las Alas, núm. 21, pral.

PERDIDA

De la calle Trágueros a la Puerta del Sol, se extravió esta mañana un pliego dirigido a los Sres. Almonederos de hijos, con documentos de exclusivo interés para quien lo ha perdido. Se suplica su devolución a dichos señores, plaza San Martín, 4, donde se gratificará.

DINERO BARATO SOBRE MUEBLES

sin retirar y sin juicios. A empleados, hipotecas, militares y pasivos. Fuencarral, 63, 2.º izq., de 10 a 1 y 6 a 8.

MALES VENEREOS

y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

VENTA DE CASA EN LEGANES

Se vende una situada en calle del Sol, núm. 7, punto céntrico de esta villa. Quien desee adquirirla puede dirigirse a D. José Arias, que vive calle Mayor, núm. 116, cuarto 4.º izquierda, Madrid.

EMPLEROS

Además de los que se disponen en provincias para una nueva compañía con el sueldo de 6 a 16000 reales; se necesita secretario particular con 11000 reales; dos encargados de almacén con 10000; y un representante de café con 12000. Encargados de todos cuantos asuntos licitos se nos confie. Incluyan sellos para contestar. D. A. Martínez, director de La Actividad, Sevilla, 14, 2.º Mayor, de 3 a 5.

PÉRDIDA

hoy día 2 de mayo, un aro de sortija de oro, con tres brillantes; frente al Dos de Mayo, debajo del toldo, y se suplica al que la haya encontrado lo devuelva calle de Hortaleza, 12, y se le gratificará.

MUEBLES Y SILLERÍA DE LUJO

Cambios. Reina, 6, bajo. MESAS DE COMEDOR Nogal a 60 rs. Sillas regilla a 20. Asientos a 7. Fuencarral, 22 y 44.

GRAN VENTA DE MUEBLES DE OLANCE

procedentes de liquidaciones y empeños, y lámparas a precios muy reducidos. Salud, 21, pral.

DINERO BARATO EN EL ACIO

a pasivos, empleados y muebles. Hileras, 16, 2.º izq. VIAJANTES

Hacen falta para varios géneros con buen sueldo. Secretario particular con 10000 rs. Dos administradores y cobradores con 7000. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, y se colocan cantidades al 50 por 100. Dirigirse con sellos al director propietario, MONTERA, 41, pral., de 3 a 5, Madrid.

ACEITES

Antiguo almacén de Barrioveguero, 15 pesetas los 12 1/2 litros, a domicilio.—Teléfono 902. 9 y 10 BARRIOVEGUERO, 3 y 10

SE VENDE

un buen mobiliario todo completo en parillas. Fuencarral, 162, 2.º d.

GRAN PRIMA

A LOS LECTORES DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» GALERÍA OLEOGRÁFICA Cuadro 4.º—LA RENDICIÓN DE BREDA, conocido vulgarmente bajo el nombre de LAS LANZAS (de Velazquez). Cuadro 5.º—LA SACRA FAMILIA, llamada DEL PAJARITO (de Murillo). Estas dos oleografías que ofrecemos a nuestros lectores son reproducción fidelísima de los cuadros que se estiman como joyas en el Museo Nacional de Madrid. El acreditado litógrafo de esta corte don José María Matheu no ha omitido gasto ni sacrificio para que sus reproducciones sean verdaderas obras de arte. Miden esas grandiosas oleografías 77 centímetros de largo por 60 de alto, y no obstante el coste y tamaño, el precio de cada lámina será de 4 pesetas presentando el adjunto cupon.

GALERÍA OLEOGRÁFICA CUPON PRIMA

LA RENDICIÓN DE BREDA.—LA SACRA FAMILIA Vale por ..... ejemplares Pueden recogerse, calle del Arenal, 7, almacén de papeles pintados. Nota. A cada oleografía se acompañará un impreso histórico-descriptivo en español, francés é inglés.

Los señores lectores del periódico en provincias que deseen poseer estas oleografías, deberán remitir por medio de libranza ó letra de fácil cobro 5 pesetas por un ejemplar é 9 por los dos, y a correo seguido se hará la remesa certificada.

Royal Windsor RESTAURADOR DEL CABELLO EL SOLO PREMIADO Este excelente producto el SOLO premiado, devuelve a los cabellos blancos su primitivo color y la hermosura natural de la juventud; impide su caída y hace desaparecer las pelusas blancas. Tocar la cascpa. Exigir sobre los frascos las palabras ROYAL WINDSOR. Véndese en frascos y medios frascos en las Peluquerías y Perfumerías. D.POSITO: 22, Rue de l'Echiquier, Paris Mandase franco el prospecto con explicaciones y atestaciones

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN

para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la cascpa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres; París y Nueva York. Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

En Madrid: Perfumería de Frera, Carmen, 1.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perfumería de Pascual, Arenal, 2.—El Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquielu, Mayor, 1.—De Royo, plaza del Príncipe Alfonso, 15.—C. Arregui, Montera, 2; y al por mayor Forcinal, LA CENTRAL, Don Martín, 63.

EL SEÑOR DON ANTONIO CEBRÚN DE LA PEDRAJA EX-DIPUTADO A CORTES ha fallecido el día 1.º de mayo de 1888 R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Gonzalo, D. Matilde, D. Salvador y D. Angel; hijo político don Fernando García Becerra; nieta, hermanas, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Barquillo, 52 duplicado, a la estación del Norte, para desde allí ser trasladado al cementerio de la Cavada (Santander), en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

CHOCOLATES

Se venden por kilos y en paquetes de 100 y 460 gramos. Regalo de un paquete en cada 10. La Negrita, Mayor, 31.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios de re-

clamros y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. CARMEN, 18, 1.º MADRID

GRAJEAS de Hierro Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia.—Premio de Terapéutica. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Debilidad, Extenuación, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre, a consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase.—Se tomarán 4 a 6 Grajeas diarias. Ni constipación, ni Diarrea, Astenia completa. El Elixir de Hierro Rabuteau está recomendado a las personas que no pueden tragar las Grajeas.—Una copa en las comidas. Exigase el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y C.ª de PARIS que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

¡GRAN EXPOSICION!

Muebles de lujo de todas clases, 20 juegos gabinetes alta novedad, gran surtido en tapices, bordados y objetos turcos, moriscos y arabescos. Que como fin de temporada se venden 20 por 100 más barato que nadie. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

LA SEÑORITA DOÑA PETRA VEGUILLAS Y CARABALLA falleció el 25 de abril de 1888. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ildefonso el día 3 del corriente, de 6 a 12 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hermana D.ª Braulia Veguillas y demás parientes, D.ª Josefa Ortega y D.ª José María Manzanares, ruegan a sus numerosos amigos la encomiendan a Dios.

EL SEÑOR D. CARLOS DE OBREGON Y DIEZ coronel que fué de ingenieros, falleció en Marmolejo el día 4 de mayo último. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el próximo día 4 en la parroquia de San Justo y al siguiente día 5 en la iglesia de monjas Carboneras de esta corte, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su hermano, hermana política, sobrinos y demás parientes suplican a sus numerosos amigos le encomiendan a Dios.

TRIVINO é HIJOS, DENTISTAS, Alcalá, n.º 19, teléfono 1094. Hay ascensor DINERO A empleados del Estado, ferrocarriles, Banco, Montes, pasivos, militares, hipotecas y muebles, propiedad y reserva. Velarde, 16 y 18. De 9 a 11 y de 3 a 5.

DINERO sin comisión ni gastos judiciales.—Fomento, 20, portería. DINERO VERDAD Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin correcciones.—TETUAN 23, pl.

ALMONEDA: PIANO ERARD, Acoche, dos sillal de montar, camas, muebles, una escopeta, etc. Castellana, 8. ESPACIOSA TIENDA CON HABITACION, sótanos y agua. Luna 36

COCHES DE VERANO. NUEVOS Cuy de ocasión. Vazquez, Velazquez 50, taller. D. GONÍ especialista en las vias urinarias y matriz. MONTERA, 11.

DINERO SOBRE SUELDOS Y muebles. Magdalena, 24, 3.º d.º DINERO SOBRE GARANTIAS que convengan. Justa, 6, 2.º d.º ESPACHO DE ASERRIN. CA. Ducha, 6. ALMONEDA DE 11 A 5. NO SE ADMITEN PRENDAS. Bárbara de Braganza, 18, bajo alta.

DINERO SOBRE SUELDOS, muebles y fincas. Infantes, 20, pral. SACERDOTE FRANCÉS. Idioma é historia. Montera, 14, 2.º d.º iglesia de S. José.

ADELANTOS INDUSTRIALES

Nuevas y lucrativas industrias que el Sr. Cortés, proveedor de la Real Casa, tiene el honor de ofrecer y garantizar a cuantos le honran con su confianza. Los más útiles y prácticos procedimientos para mejorar, envejecer, clarificar, conservar, corregir el ácido, y mal sabor de los vinos, fabricar con sustancias inofensivas vinos tinto, blanco, Jerez, Málaga, Champagne y otros; hacer de cada 11 1/2 kilos (una arroba) de uva igual cantidad de vino; elaborar excelentes vinos de las pasas, obtener vinos de las heces, cascay orujos, é infinitas de secretos, reglas y procedimientos basados en los últimos adelantos, se hallan en la segunda edición del TESORO DE LA INDUSTRIA, obra la más útil y moderna que se ha publicado. Precio, 7 pesetas; certificada a provincias, 8 pesetas. Se remite por correo a quien la pida y mande su importe en libranza ó sello.

Formulario para la fabricación de agudientes económicos sin alambique y por destilación; segunda edición, corregida, aumentada y con grabados. Contiene 80 fórmulas para fabricar en frío agudientes de varias clases, imitar los anisados del Mono, Ojen, Imperial y cuantos agudientes especiales se conocen; fabricar de 1 a 1000 hectolitros de agudientes anisados por hora, desinfectar los de orujo ó vinaza y todo lo necesario para el perfeccionamiento y desarrollo de tan importante industria. Precio, 10 pesetas; certificado a provincias, 11 pesetas.

Dirección: D. JOSÉ CORTÉS Y AZNAR, CALLE DEL AVE-MARIA, número 52 duplicado, bajo izquierda, Madrid. AGUAS DE MARMOLEJO PRODIGIOSAS PARA la curación de dispepsias gástricas; bilis, cólicos hepáticos y nefríticos, cálculos biliares y vexicales, catarros gástricos, intestinales y vexicales, diabetes y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vias urinarias.—TEMPORADA HASTA EL 15 DE JUNIO. Perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias y en el depósito general, Serrano, 35.

THE FUNERAL 60—ALCALÁ—60 Única casa en Madrid que tiene y puede vender los modernos féretros-arcaes de hierro galvanizado por poseser 12 patentes en diferentes naciones. Esta empresa ha desechado los antiguos é inútiles féretros de zinc y ataúdes de madera que la humedad de las sepulturas los pica, abolla y consume, para solo expender los de hierro galvanizado, siendo sus precios, según catálogos y tarifas: (para adultos) de 40 pesetas en adelante y (para parvulos) desde 8 pesetas. Se perseguirá, según la ley, al que busque, imite ó falsifique estos nuevos féretros. Fábrica, almacenes y cocheras: Fuencarral, 137. NOTA. La correspondencia y pedidos al «THE FUNERAL.»

LA SEÑORITA Doña Maria de la Concepcion Berriozabal y Sigüenza HA FALLECIDO EL DIA 2 DE MAYO DE 1888 a las diez de la mañana. R. I. P.

Su desconsolada hermana D.ª Carmen; sus tias, primas y primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 3 del actual, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle del Prado, núm. 29, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

LA MONCLOA La fábrica de cristal LA MONCLOA, Cuesta de Arneros, compra todo el vidrio ó cristal que se le lleve, siendo de buena calidad, por mayor y menor. Pago al contado.

EL MEJOR RECONSTITUYENTE PILDORAS RESTAURADORAS PREPARADAS POR EL DR. FORMIGUERA. Para la pronta curación de la pulidra, inapetencia, esterilidad, dificultad, supresión y demás desarreglos de la menstruación, y en general las enfermedades que dependen del empobrecimiento de la sangre. Medicamento indispensable a las personas aquejadas de dolencias crónicas del estómago, para facilitar el desarrollo de las jóvenes y fortalecer los temperamentos débiles y linfáticos.—Depósito general: Sociedad Farmacéutica Española, G. FORMIGUERA y C.ª, BARCELONA. Al por menor, en las principales farmacias.

SE ALQUILA SOLAR, BIEN CERRADO y céntrico, para depósito de madera, hierro u otra industria. Turco, 18, bajo

PRESTAMOS SOBRE libros y muebles. CRUZ, 37 y 39, primeros.

EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO MELGAREJO Y FLOREZ SENADOR VITALICIO, ETC., ETC., ETC. Ha fallecido en Murcia el 27 de abril de 1888 despues de haber recibido los Santos Sacramentos.

Sus hermanos los señores D. Mariano y don Joaquin Aguado y Florez, hermano político el excelentísimo señor conde de Balazote, sobrinos los señores marqueses de Torre-Pacheco y de Castellón, las señoras doña María del Pilar Fontes Melgarejo, viuda de Aguado; doña María del Carmen Fontes Melgarejo de Sandoval, D. Santiago de Sandoval y Melgarejo, D. Mariano Diaz de Mendoza y Aguado, sobrinos políticos, primos y demás parientes y amigos, Participan a las personas que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por cuyo singular favor les quedarán eternamente agradecidos.

EL EXCMO. SEÑOR DON IGNACIO MARIA AREVALO Y MIERA, conde viudo de Troncoso, abogado, ex-diputado a Cortes y ex-diputado provincial, falleció el día 25 de abril de 1888, a las doce y media de la madrugada. R. I. P.

Sus desconsolados hijos D.ª Maria de los Dolores, D. Quintín y D.ª Maria del Carmen; su hijo político D. Mariano Ossorio Lamadrid, hermanos, hermana política, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el jueves 3 del actual, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.—No se reparten esquelas.

UNDECIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANICETO MATA Y GARCIA falleció el día 3 de mayo de 1877. R. I. P.

Todas las misas que el día 3 de mayo del corriente año se celebren en la iglesia parroquial de Santa Maria de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su sobrino D. Luis Ramos y Portillo, ruega a sus amigos le encomiendan a Dios.

La Excm. Señora DOÑA JULIA CABRERO VIUDA DE ANDUAGA falleció el día 3 de mayo de 1888 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 3 del corriente en las iglesias de San Antonio del Prado, San Ignacio, Jesús Nazareno, San José, San Pascual y Salesas (Visitación) por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora. La familia suplica a sus amigos la encomiendan a Dios.

LIQUIDACION

de todas las existencias de muebles de ebanistería y tapicería. Grandes rebajas a precio fijo, por cesación de comercio. Se traspaasa el local con sin muebles. Atocha, 43.